

Секция «Психология»

Феноменологическое пространство зависимой личности.

Сысоева Юлия Витальевна

Студент

Курский государственный медицинский университет, Факультет психологии,

Курск, Россия

E-mail: pikalova.yu@yandex.ru

Состояние алкогольной зависимости хорошо изучено с медицинской точки зрения (Рыбакова Т.Г. Тархан А.У. Крупицкий Е.М. Ерошин С.П.) Вопросы, касающиеся феноменологического пространства зависимой личности в психологии не достаточно изучены. В данной области исследования занимаются следующие специалисты: Морасанова В.И. Елмашанский С.П. Шульга Т.И. Селиванов В.И. В данном исследовании решается проблема феноменологического пространства зависимой личности. Объектом работы является состояние алкогольной зависимости. Предмет исследования - феноменологическое пространство зависимой личности. Целью работы является изучение феноменологического пространства зависимой личности.

Организационной базой исследования является городская наркологическая больница, исследование проводится с ноября 2011 по настоящее время. Эмпирическое исследование осуществляется с использованием психодиагностических методик (индивидуальных особенностей осознанной саморегуляции Морасанова В.И., методика интеллекта ТУС, проективная методика РАТ, ассоциативный эксперимент, пиктограммы, автопортрет, личностный опросник СОНДИ), архивный метод, и метод клинической беседы. Статистическая обработка данных проводится с использованием критерия У - Манна - Уитни. Общий объем выборки составляет 99 человек, мужчины. Возраст испытуемых от 25 до 50 лет. Длительность употребления алкоголя не более трех и пяти лет. Группы формировались по критерию выраженности состояния зависимости с патологическим влечением ($n=33$), с абстинентным синдромом($n=33$), и здоровыми людьми($n=33$).

Данное исследование на настоящий момент находится на стадии первичной обработки данных, но уже по имеющимся данным мы можем говорить о том, что в данном исследовании было выявлено, что в группе с абстинентным синдромом отклонение больше, чем в группе с патологическим влечением. А так же было проведено сравнение групп с патологическим влечением и здоровой группой не имеющих алкогольную зависимость.

Литература

1. Асмолов А.Г. Культурно-историческая психология и конструирование миров. М.-Воронеж, 1996.
2. Зинченко В.П., Моргунов Е.Б. Человек развивающийся. М., 1994.
3. Леонтьев А.Н. Деятельность. Сознание. Личность. М.
4. Леонтьев А.Н. Философия психологии. М., 1994.
5. Петровский А.В., Ярошевский М.Г. Основы теоретической психологии. М.,1998.

Конференция «Ломоносов 2012»

Слова благодарности

Спасибо Вам огромное за многолетнее проведение данной конференции!!!